



РОССОШАНСКАЯ ПРАВДА

№11(36)
НОЯБРЬ 2016 Г.

Газета Россошанского местного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

Великий Октябрь и задачи росошанских коммунистов

7 ноября 2016 года на главной городской площади Россоши у памятника вождем мирового пролетариата прошёл торжественный митинг, посвящённый 99-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Руководитель росошанских коммунистов, депутат Россошанского районного совета **Н.Г. Филимонов** подчеркнул огромную всемирно-историческую роль Великого Октября в судьбах человечества, назвал основные вехи социально-экономического и культурного прорыва первого в мире социалистического государства. Успехи в создании материально-технической базы социализма, в проведении культурной революции и ликвидации безграмотности прежде отсталой царской России — заслуги, прежде всего, Коммунистической партии, руководимой верным учеником В.И. Ленина И.В. Сталиным. Именно Сталин повёл советскую страну правильным ленинским созидательным путём. Ни кто другой (ни США и др.), а наш великий вождь и учитель И.Сталин стал главным организатором разгрома фашистской Германии. С именем Сталина советские бойцы рвались в бой, ложились под германские танки со связками гранат, предпочитая героическую смерть во имя спасения Родины.

Н.Г. Филимонов также дал уничтожающую оценку деятельности правительства России, государственных чиновников.

Член бюро Россошанского райкома КПРФ **И.В. Павлов** критически отметил деятельность местных властей в управлении Россошью и населёнными пунктами Россошанского района, злоупотребления властью предрешающих во время выборов в Государственную Думу РФ 18 сентября 2016 года.

Депутат Воронежской областной думы коммунист **Н.И. Воронин** призвал население Россоши и района к проявлению гражданской активности в борьбе за свои экономические и человеческие права в рамках закона РФ.

Ряд участников торжественного митинга в своих выступлениях высказали свою верность советскому образу жизни, некоторые читали свои незатейливые, но проникновенные душевные стихи, говорили о многочисленных злоупотреблениях местных чиновников. Особенно всех собравшихся на митинге волновали рост коррупции, почти каждоднев-



ное удорожание товаров первой необходимости. По традиции партийное руководство вручило членские билеты вновь вступившим в ряды КПРФ. Коммунистом в этот знаменательный день стала **Ложгарёва Елена Васильевна**. В конце митинга участники возложили цветы к подножию памятника В.И. Ленину. В дальнейшем в партийном кабинете состоялся пленум Россошанского райкома КПРФ с вопросом повестки дня — подведение итогов выборов в Государственную Думу РФ. В своём докладе первый секретарь Россошанского райкома КПРФ Н.Г. Филимонов вскрыл ряд серьёзных нарушений как в ходе предвыборной кампании, так и во время проведения самих выборов 18 сентября 2016 года. Властями была использована грязная избирательная технология: подкуп, шантаж, «карусели», вбросы, незаконное удаление наблюдателей из числа представителей левых сил, переписывание итоговых протоколов голосования и т.д. Но не-

Революция впереди

Ты вспомни, товарищ, семнадцатый год,
И памятной не было года,
Когда измощённый войною народ,
За правду шёл в бой и свободу,
Не стало тогда для народа преград,
И с верной дороги не сбили
Ни козни Антанты, ни яростный град,
Из пуль и осколков, и были
Сердца у бойцов тогда тверже свинца,
Ведь были сердца их из стали,
Их храбрость и твёрдость не знали конца,
Они за тебя воевали!

И вспомни, товарищ, другой грозный год,
Ты вспомни парад в сорок первом,
Когда был фашистский урод у ворот

смотря на все поправки законов, росошанские коммунисты сумели все-таки добиться успехов в завоевании доверия избирателей.

В прениях по докладу выступившие коммунист И.В. Павлов, депутат Воронежской областной думы коммунист Н.И. Воронин, активист **В.Г. Кошельницкий** внесли ряд ценных организационных предложений.

Усилить агитационно-массовую работу среди населения, связанную с подготовкой празднования 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции, 100-летнего юбилея ВЛКСМ, проведения президентских выборов в 2018 году — такие задачи ставят перед собой росошанские коммунисты.

Участники расширенного пленума Россошанского райкома КПРФ осознают свою ответственность за судьбу своей большой и малой Родины:

1. Необходимо поставить заслон различным злоупотреблениям и нарушениям законов РФ путём проведения акций протеста.

2. Доводить до сведения нашей молодёжи правду об истории Советской страны — первого в мире социалистического государства, путём личных встреч старшего поколения с подрастающим поколением.

3. Улучшить качество, результативность и КПД районной партийной газеты «Россошанская правда», превратить её в настоящий боевой орган большевистской печати.

Пленум единогласно принял решение — добиваться публикации постановления районного партийного комитета в средствах массовой информации.

В.Г. КОШЕЛЬНИЦКИЙ

На радость предательским стервам,
Да, снова был западный враг под Москвой
Но в бой, на беду вражьи гады
Под взрывы снарядов и бомб дикий вой
Бойцы по Москве шли парадом.
И шли за Победой, и шли защищать
Отчизну, Советскую Родину-Мать.

Так не посрами же их память и ты,
Не сдайся в жестоком бою,
За то, чтоб реальностью стали мечты,
За жизнь и за правду твою,
Пусть весть разлетится о нас как стрела,
В рядах наших смело иди.
Считал, Революция в прошлом была?
Неверно, она впереди!

Александр БОРОВСКОЙ

“Родина-мать” в Воронежской области

Скульптура установлена в хуторе Атамановка Россошанского района. Женская фигура в пилотке и с автоматом в руке — собирательный образ, посвящённый всем женщинам Воронежской области, сражавшимся с немецко-фашистскими захватчиками, стала центром и главным украшением военно-исторической композиции “Малый Сталинград”, олицетворяющей героизм воронежцев в годы Великой Отечественной войны. В состав композиции входит и бюст Верховного главнокомандующего И.В. Сталина. Создана скульптура по инициативе местных жителей.



Странный день календаря

Призывы к народному единению без социальных реформ выглядят весьма лукаво

О том, что 4 ноября 1612 года народное ополчение изгнало из Кремля поляков, и поэтому 4 ноября — это праздник, знает всего 3% россиян. Таковы данные свежего опроса «Левада-центра». 56% опрошенных вспомнили само название праздника (День народного единства), еще 16% почти попали в точку, но запутались в словах. 6% сочли, что мы празднуем День Октябрьской революции, 17% затруднились ответить. Похоже, День народного единства пока остается для народа всего лишь дополнительным выходным.

7 ноября, хотим мы того или нет, было событием планетарного масштаба. Этого нельзя сказать про 4 ноября. Вложенная в 4 ноября антизападническая идея (изгнали из Кремля интервентов — эдаких делателей «цветных революций» XVII столетия) оказалась людям не особенно близка.

Опросы даже государственного ВЦИОМ свидетельствуют: мнения о том, есть ли в нашем обществе народное единство или нет, разделились поровну. 44% респондентов дали утвердительный ответ, 44% — от-

рицательный. Самые популярные в понимании россиян причины отсутствия единения: «каждый сам за себя» (26%) и «большая разница между богатыми и бедными» (16%). Причем число сторонников последней версии за год стало в полтора раза больше: рост составил шесть процентных пунктов.

Здесь и кроется основная, глубинная причина непонимания россиянами идеи народного единства. За последние пять лет доля населения страны с денежными доходами ниже прожиточного минимума выросла с 12,5% до 13,3% — и это только по официальным данным. В 2015 году Росстат насчитал более 19 млн. человек, живущих за чертой бедности. В первой половине текущего года бедных было уже 21,4 миллиона.

По итогам первого полугодия 2016 года размер средней по России зарплаты составил 35 тыс. 707 руб. Однако совокупно среднедушевые доходы ниже этой цифры имеют около 70% населения. На «среднюю зарплату» вообще сейчас мало кто живет — население вынуждено с трудом сводить концы с концами. Речь уже не

идет о росте рождаемости — прокормить троих детей для подавляющего большинства семей абсолютно нереально. Но и само воспроизводство российской нации под угрозой: все меньшее число родителей решаются заводить второго ребенка. Может быть, вместо помпезных памятников и праздничных концертов в день 4 ноября стоило потратить деньги на решение значимых для страны проблем?

В современной России доходы 10% самых богатых в 17 раз (!) выше доходов 10% самых бедных. По отношению доходов 20% самых богатых к доходам 20% самых бедных Россия находится на 78-м месте из 142 стран, по которым у ООН имеются данные за 2005–2013 гг. Наши «соседи» — Марокко, Мадагаскар, Камерун.

Большинство граждан России в настоящий момент волнуют проблемы роста цен и обнищания населения (72% и 47% соответственно), выяснил «Левада-центр». И тут же Улюкаева ловят на взятке, руководители госкорпораций не скрывают получения миллионов зарплат, а разбогатевшие на госпроектах нувориши «засвечиваются» то на одном, то на другом западном курорте. Российская элита уже давно перестала быть национальной, её интересы не совпадают с интересами народа.

На этом фоне призывы власти к единению без социальных реформ выглядят весьма лукаво: по сути, за разговорами об опасности «раскачивания лодки» народ призывают не возражать против привилегий элиты и смириться со своим положением. Однако в обмен на это люди получают лишь абстрактную «стабильность» на фоне падения экономики и уровня жизни. В преддверии президентских выборов 2018 года власти нужно было бы не гипнотизировать саму себя рассказами о народном единстве, а работать над исправлением глубокого социального неравенства, разобщенности людей, их неверия в будущее.

День 7 ноября был праздником, устремленным в будущее. Он символизировал более справедливое мироустройство, более счастливую жизнь и надежду на более счастливые следующие поколения. И поэтому был способен действительно сплачивать людей ради свершений. День же народного единства так и останется неудавшимся праздником, и так будет, пока не начнется настоящее национальное единение вокруг общего вектора движения вперед, принятого народом и реализуемого честной национальной властью.

(По материалам «МК в Воронеже»)



Сто лет на рубежах Родины

21 сентября (4 октября) 1916 г. в России появился новый город — Романов-на-Мурмане. С того дня город ведёт своё летоисчисление, свою историю... Город моряков и рыбаков, город строителей, город воинов. После свержения самодержавия, 8 апреля 1917 г. Романов-на-Мурмане принял нынешнее название — Мурманск.

Возник Мурманск как интернациональный город. Его население, а в нём на 1917 г. проживало около 15 тыс. человек, было многоязычным: русские, финны, татары, китайцы, немцы, австрийцы, чехи, кавказцы и др. Жизнь в новом городе была нелёгкая. Были высокие цены на товары первой необходимости, плата за жильё.

Население поддержало Октябрьское вооружённое восстание в Петрограде. Но уже в марте 1918 г. в Мурманске был высажен первый иностранный десант. Интервенция длилась до октября 1919 г. 21 февраля 1920 г. восставшие рабочие и матросы изгнали белогвардейцев с кольской земли, была восстановлена Советская власть.

Революционная буря в России нарушила хозяйственные связи Мурманска, как с центром страны, так и с границей. Стране нужны были незамерзающие ворота в океан, поэтому на восстановление и реконструкцию порта было мобилизовано в порядке очерёдности всё население Мурманска: рыбаки, железнодорожники, конторские служащие, домохозяйки. Совет Труда и Обороны (СТО) под председательством В.И. Ленина принял постановление о выделении Мурманску 1100000 тысяч рублей золотом на покупку судов и оборудования. И уже в 1922 г. через Мурманск прошли 414 судов, в 1925 г. почти в пять раз больше, а к концу второй пятилетки грузооборот достиг миллиона тонн.

За годы Советской власти Мурманск стал не только международным портом, но и самым что ни есть рыбным городом. 7 ноября 1927 г. открыта Мурманская тралбаза. В 1923 г. введена в строй первая очередь посолочного завода, в 1930 г. заложен судоремонтный завод. В 1921 г. заложена первая очередь холодильной базы, а в 1932 г. сдана вторая очередь посолочного завода. К середине тридцатых годов Мурманск вырос в мощную базу самого крупного в нашей стране тралового флота. А к середине восьмидесятых годов прошлого столетия рыбный Мурманск было не узнать. Один только рыбокомбинат выпускал продукцию около четырёхсот наименований. Покупали продукцию шестнадцать стран мира. Пятнадцать изделий комбината удостоены были государственного знака качества.

В 1941 г. мирную жизнь Мурманска нарушила война. Теперь он стал город-солдат, город-фронтовик. Мурманск пережил 4 войны — первую мировую, гражданскую, войну с белофиннами, а теперь и Великую Отечественную.

В первый же день войны в Мурманске было объявлено военное положение. Областная партийная организация подняла трудящихся Кольского края на борьбу с захватчиками. Фашистские генералы, опьянённые лёгкими успехами на полях Европы и в горах Норвегии, мечтали с ходу захватить Мурманск. Гитлеровские солдаты писали домой: «Мы идём в Мурманск, мы будем в Мурманске. Для немецких егерей нет преград». Уже были отпечатаны пригласительные билеты на банкет в ресторан «Арктика». Но враг рано предвкушал победу.

В годы битвы с фашизмом Мурманск отправлял подкрепления на сухопутный фронт, сформировал Полярную дивизию, народное ополчение, истребительные партизанские отряды, вооружал бронепоезда, делал автоматы и миномёты, гранаты, мины. В городе размещались госпитали, откуда бойцы с новыми силами возвращались на передовую.

Озлобленные неудачами фашисты решили сжечь, уничтожить город Мурманск бомбардировщиками. 18 июня 1942 г. четверг самый страшный был для города день. По всеобщему признанию — настоящий ад. Ни до того, ни после мурманчане не испытывали подобного. Тысячи жителей лишились крова. К полудню сплошное море огня. Как свечи вспыхивали деревянные дома. Те, кто притаился по щелям — задыхались от дыма. Бомбардировщики взрывали город фугасами, вызывали пожары зажигалками, сбрасывали осколочные бомбы, чтобы рассеять людей, тушивших пожары. Тот памятный июнь стал месяцем массового героизма мурманчан.

За годы войны вражеская авиация совершила 792 полёта на город, сбросила 185 тысяч зажигательных и фугасных бомб. Мурманск по числу бомб, сброшенных немцами на каждый квадратный километр площади, уступает среди других подвергшихся бомбёжке городов СССР только Сталинграду.

Однако Мурманск жил, боролся, помогал фронту и тылу.



Рыбаки Мурманска ловили рыбу, судоремонтники ремонтировали корабли, докеры обрабатывали транспорт, железнодорожники отправляли составы. Портовики за годы войны разгрузили 250 тысяч судов и переработали более 2 миллионов тон военно-хозяйственных грузов. Рыбаки лишь за первые три года войны дали стране 850 тыс. центнеров рыбы, 3,6 миллиона банок консервов, 7500 центнеров рыбьего жира. В 1941-1942 г. в осаждённый Ленинград отправлено не-

сколько эшелонов рыбы. Железнодорожники отправили в центр страны свыше пятидесяти тысяч вагонов и платформ с боевой техникой, различным оборудованием и рыбой.

Когда на фронте сложилось тяжёлое положение с эвакуацией раненых, в санбаты пошли сотни девушек Мурманска. Когда не стало хватать крови для переливания раненым, городская парторганизация обратилась с призывом «Все в ряды доноров!». Станция переливания крови направила на фронт 25368 литров крови.

23 октября 1944 г. гитлеровцы наконец увидели Мурманск — бредя по городу в колонне военнопленных.

Город понёс большой урон. Враг полностью уничтожил и сжёг свыше 1100 различных строений. Ещё свыше тысячи домов стали не пригодными для жилья. Сразу же с 1944 г. город приступил к ликвидации разрухи. В 1946 г. Правительство на восстановительные и строительные работы выделило 110 млн. рублей. За первое послевоенное десятилетие строители сдали в эксплуатацию 650 тыс. кв. метров жилья, 26 школ, 29 детских учреждений, 5 кинотеатров и клубов, более 100 магазинов и мастерских бытового обслуживания. В дальнейшем город расширялся и хорошел. Он стал самым крупным городом мира за полярным кругом. На конец восьмидесятых годов XX века в городе проживало 487 тыс. человек.

За героизм и мужество в годы Великой Отечественной войны, за трудовую доблесть многие мурманчане были награждены орденами и медалями.

12 февраля 1971 г. Мурманск был награждён орденом Трудового Красного Знамени. Орденосносцами стали и мурманские предприятия, и корабли. Так, орденами Ленина награждены: Мурманский морской рыбный порт, атомный ледокол «Ленин». Орден Октябрьской Революции получил: Мурманский траловый флот и атомный ледокол «Арктика». Присвоили орден Трудового Красного Знамени: Мурманскому морскому пароходству, отделению Октябрьской железной дороги, Мурманскому морскому торговому порту, газете «Полярная правда».

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 2 декабря 1982 г. «За мужество и стойкость проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны...» Мурманск был награждён орденом Отечественной войны I степени, а 6 мая 1985 г. Мурманску присвоено почётное звание «Город-герой» с вручением ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

К сожалению, многие предприятия исчезли в Мурманске в результате буржуазных реформ 90-х годов, и население сократилось.

Судьбы жителей города-героя Мурманска и уроженцев города воинской славы — Россошь Воронежской области и Россошанского района тесно связаны между собой. Вспомним первого командующего и комиссара Северной военной флотилии З.А. Закутько, первого командующего Северным флотом флагмана I ранга К.И. Душенова. А сколько воронежцев и росошанцев защищали в годы войны Кольскую землю? В послевоенное время наши земляки трудились на предприятиях Мурманска, занимали руководящие посты.

Краснознамённый Северный флот принял многих уроженцев Воронежской, и в частности, Россошанской земли в свои ряды.

Много лет прослужил на флоте подводник-североморец, ныне покойный председатель Совета ветеранов войны, труда, вооружённых сил и правоохранительных органов Россошанского района А.М. Жарый. Да и автор этого материала отдал службе на Севере более 22 лет. Поэтому столетний юбилей Мурманска есть и наш юбилей.

Мы Мурманску говорим: спасибо, что ты был и есть в нашей жизни. Желаем тебе ещё с большим размахом и достижениями встретить второе столетие!

В.Н. ПРЯНИКОВ,
председатель Совета ветеранов войны, труда, вооружённых сил, правоохранительных органов

27 ноября — день матери

Самое дорогое в мире слово

День матери — международный праздник в честь матерей. В этот день принято поздравлять матерей и беременных женщин, в отличие от Международного женского дня, когда поздравления принимают все представительницы женского пола. В разных странах этот день приходится на разные даты, в России он отмечается ежегодно в последнее воскресенье ноября, в Беларуси — 14 октября, в Грузии — 3 марта, в Украине — во второе воскресенье мая, в Германии в 2012 году - 13 мая.



С Днем Матери!

В России праздник «День матери» учреждён в 1998 году в соответствии с президентским указом от 30 января 1998 года № 120 «О Дне матери». Инициатива учреждения этого праздника принадлежит Комитету Государственной Думы по делам женщин, семьи и молодёжи. Принадлежит эта инициатива Алевтине Викторовне Апаринной — депутату Государственной Думы от КПРФ, много лет возглавлявшей всероссийский женский союз «Надежда России». Цель праздника — поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение в нашей жизни главного человека — Матери.

Из поколения в поколение для каждого человека мама — самый главный человек в жизни. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу, терпение и самопожертвование. Новый праздник — День матери — постепенно входит в российские дома. И это замечательно: сколько бы хороших, добрых слов мы ни говорили нашим мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут. Особо красиво и незабываемо проходят различные мероприятия, посвященные этому Дню, в детских дошкольных и образовательных учреждениях, где дети дарят своим мамам не только добрые слова и улыбки, но множество подарков, сделанных своими руками, и специально подготовленные концертные номера.

В нашем Россошанском отделении КПРФ состоит много женщин-матерей, но особо хочется поздравить с этим праздником Лидию Валентиновну Коноплицкую. Она - мать троих детей, двое из которых также состоят в нашей партии: Дмитрий Николаевич и Роман Николаевич. Но Лидия Валентиновна - МАМА с большой буквы, так как она является ещё и воспитателем в детском саду, а для детей воспитатель — вторая мать. Воспитатель — это не просто профессия или работа — это призвание, состояние души, образ жизни. И несмотря на все социальные трудности, с которыми приходится сталкиваться воспитателям в нынешнее сложное время, их общественная обязанность является очень важной и незаменимой.

Дорогие наши матери! Поздравляем вас с светлым, добрым и самым родным праздником! Вы самые близкие, самые дорогие люди для своих детей! Мы желаем вам, чтобы ваши дети каждую секунду помнили о вас, любили всем сердцем, берегли вас и помогали, защищали от бед и бурь, всегда оказывались рядом в трудную минуту, а в дни радости и веселья приносили вам букеты ваших любимых душистых цветов!

Сергей ШЕПЕЛЕВ